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Lea Wybranietz gewinnt die German Craft Skills 2024
Lea Wybranietz ist Siegerin des diesjährigen Friseur-Nachwuchswettbewerbs. Der Titel „Bestes Nachwuchstalent“ ist für sie nun das ideale Sprungbrett für eine Karriere im Friseurhandwerk.
Die Siegerin des Bundesentscheids „German Craft Skills“ im Friseurhandwerk ist Lea Wybranietz aus Herdwangen-Schönach in Baden-Württemberg (Salon Ralf Heiberger Haaratelier). Mit Bestleistungen in allen Disziplinen überzeugte sie am 10. November 2024 in der Friseur-Akademie Baden-Württemberg in Stuttgart. Der Zentralverband des Deutschen Friseurhandwerks (ZV) kürte sie daher verdient zur Newcomerin des Jahres 2024. Platz zwei und drei belegten Edgar Steinbach aus Edewecht in Niedersachsen (Salon Natascha Debus Friseur & Freunde) und Marie Bost aus St. Ingbert im Saarland (Salon Mike Ganster).
[bookmark: _Hlk21436843]Bei den German Craft Skills wird den besten Nachwuchs-Friseurinnen und Friseuren Deutschlands die perfekte Bühne geboten, um das eigene Können zu präsentieren. Als beste Friseur-Prüflinge ihrer Innung überzeugten sie im Vorfeld auf Kammer- und Landesebene, um sich schließlich dem Bundesentscheid zu stellen. Dabei warten echte Herausforderungen auf sie. 1. Aufgabe: Damen-Trendlook mit Frisurenstyling am Medium. 2. Aufgabe: Herren-Trendlook mit modischem Styling am Medium. 3. Aufgabe: Hochsteckfrisur mit eingearbeitetem Haarteil am Medium. Maßgeblich bei der Bewertung der Schnitte ist insbesondere die Umsetzung der aktuellen Mode des Zentralverbands. Die Finalistinnen und Finalisten überzeugten in Stuttgart mit ihrem fachlichen Können. Insgesamt nahmen die besten Gesellinnen und Gesellen aus acht Landesverbänden am Bundesfinale teil. 
Die German Craft Skills sind eine bewährte Plattform zur Nachwuchsförderung im Rahmen der handwerklichen Ausbildung. Sie bieten jungen Salonprofis die Möglichkeit, ihr fachliches Know-how und ihre Kreativität schon zu Beginn ihres Berufslebens unter Beweis zu stellen und sich erstmals einen Namen in der Branche zu machen. Der Sieg bei den German Craft Skills kann als optimales Sprungbrett für eine erfolgreiche Karriere genutzt werden. 
Alle Informationen rund um die German Craft Skills im Friseurhandwerk finden Sie unter: www.friseurhandwerk.de/wettbewerb/nachwuchswettbewerbe.
Der Zentralverband des Deutschen Friseurhandwerks (ZV) vertritt als Bundesinnungsverband die Gesamtinteressen des deutschen Friseurhandwerks. In ihm sind 11 Landesinnungsverbände zusammengeschlossen, deren Mitgliederbasis rund 210 Friseur-Innungen bilden. In der Bundesrepublik Deutschland gibt es über 80.000 Friseursalons mit 235.000 Beschäftigten und rund 13.500 Auszubildenden. Der Jahresumsatz liegt bei über 7 Milliarden Euro. Präsidentin des Zentralverbandes ist Manuela Härtelt-Dören, Hauptgeschäftsführer ist Holger Stein. Sitz der ZV-Geschäftsstelle ist Köln.
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